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ΘΕΜΑ : «Απάντηση στην Ερώτηση με αριθμ. πρωτ. 2215/11-1-2022» 
  

Σε απάντηση του ανωτέρω Μέσου Κοινοβουλευτικού Ελέγχου, κάνουμε γνωστά τα 
ακόλουθα: 

Το Εσπερινό Επαγγελματικό Λύκειο Καστοριάς ιδρύθηκε με την Φ11/75710/Δ4/17-06-
2020 (Β΄2395) Κ.Υ.Α. με θέμα «Ίδρυση ΕΠΑ.Λ. και Ορισμός Εργαστηριακών Κέντρων για 
το σχολικό έτος 2020-2021» και λειτούργησε από το σχολικό έτος 2020-2021 με τους 
ακόλουθους Τομείς της Β΄ Τάξης: α) Ηλεκτρολογίας, Ηλεκτρονικής και Αυτοματισμού, β) 
Μηχανολογίας και γ) Υγείας-Πρόνοιας-Ευεξίας. Βάσει της υπ’ αριθ.  Φ20/69335/Δ4/11-06-
2021 (Β΄2545) Υ.Α. με θέμα «Καθορισμός Τομέων και Ειδικοτήτων ανά Επαγγελματικό 
Λύκειο (ΕΠΑ.Λ.) για το σχολικό έτος 2021-2022» στη Γ΄ Τάξη του Εσπερινού ΕΠΑ.Λ. 
Καστοριάς  λειτουργούν ήδη οι ακόλουθες Ειδικότητες ανά Τομέα: α) στον Τομέα 
Ηλεκτρολογίας, Ηλεκτρονικής και Αυτοματισμού η Ειδικότητα «Τεχνικός Ηλεκτρολογικών 
Συστημάτων, Εγκαταστάσεων και Δικτύων», β) στον Τομέα Μηχανολογίας οι Ειδικότητες 
«Τεχνικός Θερμικών και Υδραυλικών Εγκαταστάσεων και Τεχνολογίας Πετρελαίου και 
Φυσικού Αερίου» και «Τεχνικός  Οχημάτων» και γ) στον Τομέα Υγείας-Πρόνοιας-Ευεξίας 
οι Ειδικότητες «Βοηθός Νοσηλευτή» και «Βοηθός Φυσικοθεραπευτή». 

Τα θέματα των σχολικών μεταβολών στα Επαγγελματικά Λύκεια (ΕΠΑ.Λ.) για το 
προσεχές σχολικό έτος 2022-2023 ρυθμίζονται από την υπ’ αριθ. πρωτ. 145334/Δ4/12-11-
2021 Εγκύκλιο του Υ.ΠΑΙ.Θ. με θέμα «Μεταβολές σχολικών μονάδων Δευτεροβάθμιας 
Επαγγελματικής Εκπαίδευσης για το σχ. έτος 2022-2023». Με την εν λόγω Εγκύκλιο, η 
οποία απεστάλη στο σύνολο των Διευθύνσεων Δ/θμιας Εκπαίδευσης (ΔΔΕ), των 
Περιφερειακών Διευθύνσεων Π/θμιας και Δ/θμιας Εκπαίδευσης (ΠΔΕ) και των Δήμων της 
χώρας, καθορίζονται οι προϋποθέσεις και τα κριτήρια που λαμβάνονται υπόψη για τις 
μεταβολές των σχολικών μονάδων δευτεροβάθμιας επαγγελματικής εκπαίδευσης 
(ιδρύσεις, συγχωνεύσεις, καταργήσεις, προσθήκες τομέων/ειδικοτήτων στα ΕΠΑ.Λ.) και 
περιγράφεται η διαδικασία, το χρονοδιάγραμμα και οι ενέργειες των εμπλεκόμενων 
φορέων. 

Όπως προκύπτει από τα διαθέσιμα στοιχεία του πληροφοριακού συστήματος 
MySchool δεν έχει υποβληθεί πρόταση προς το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων 
για την προσθήκη της Ειδικότητας «Ιατρικών Βιολογικών-Εργαστηρίων» στον υφιστάμενο 
Τομέα Υγείας-Πρόνοιας-Ευεξίας του Εσπερινού ΕΠΑ.Λ. Καστοριάς από το σχολικό έτος 
2022-2023. 

Βάσει των νέων διατάξεων του ν.4763/2020 (Α΄254) με θέμα «Εθνικό Σύστημα 
Επαγγελματικής Εκπαίδευσης, Κατάρτισης και Διά Βίου Μάθησης […..]», στην ανωτέρω 
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αναφερθείσα υπ’ αριθ. 145334/Δ4/12-11-2021 Εγκύκλιο του Υ.ΠΑΙ.Θ. προβλέπεται ότι η 
Διεύθυνση Επαγγελματικής Εκπαίδευσης σε συνεργασία με τη Διεύθυνση Σχεδιασμού και 
Ανάπτυξης Επαγγελματικής Εκπ/σης και Κατάρτισης και Διά Βίου Μάθησης του Υ.ΠΑΙ.Θ. 
θα αποστείλουν τις καταχωρισθείσες στο πληροφοριακό σύστημα MySchool 
προτάσεις/εισηγήσεις των Δ/νσεων Δ/θμιας Εκπαίδευσης και των Περιφερειακών Δ/νσεων 
Π/θμιας και Δ/θμιας Εκπαίδευσης για κάθε είδους σχολική μεταβολή (ιδρύσεις, 
καταργήσεις, συγχωνεύσεις, μετατροπές, προσθήκες Τομέων και Ειδικοτήτων στα 
ΕΠΑ.Λ.), συνοδευόμενες από τις γνωμοδοτήσεις των Δημοτικών Συμβουλίων, στα οικεία 
Συμβούλια Σύνδεσης με την Παραγωγή και την Αγορά Εργασίας (Σ.Σ.Π.Α.Ε). Τα 
Σ.Σ.Π.Α.Ε. λαμβάνοντας υπόψη τις ανωτέρω προτάσεις και ανιχνεύοντας τις ανάγκες της 
τοπικής αγοράς εργασίας στην οικεία Περιφέρεια θα υποβάλλουν στο πλαίσιο των 
αρμοδιοτήτων τους (άρθρο 6 του ν. 4763/2020) τις αντίστοιχες εισηγήσεις τους στο 
Κεντρικό Συμβούλιο Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης (Κ.Σ.Ε.Ε.Κ.). 

Οι προτάσεις σχολικών μεταβολών που υποβάλλονται από τις οικείες Δ/νσεις Δ/θμιας 
Εκπαίδευσης και τις Περιφερειακές Δ/νσεις Π/θμιας και Δ/θμιας Εκπαίδευσης, καθώς και οι 
εισηγήσεις των Σ.Σ.Π.Α.Ε. λαμβάνονται υπόψη και αξιολογούνται, ωστόσο η τελική 
απόφαση για τους Τομείς και τις Ειδικότητες που θα λειτουργήσουν στα ΕΠΑ.Λ. της χώρας 
λαμβάνεται από την πολιτική ηγεσία του Υ.ΠΑΙ.Θ. στο πλαίσιο της ασκούμενης 
εκπαιδευτικής πολιτικής με γνώμονα την κάλυψη των γενικών εκπαιδευτικών αναγκών. 

 
Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 
 

ΝΙΚΗ ΚΕΡΑΜΕΩΣ 
                                                                                       
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εσωτερική Διανομή 

1. Γραφείο Υπουργού 
2. Γραφείο Υφυπουργού κ. Ζ. Μακρή 
3. Γραφείο Γεν. Γραμματέα Επαγγελματικής Εκπ/σης, Κατάρτισης,  

Διά Βίου Μάθησης και Νεολαίας  
4. Γραφείο Γεν. Γραμματέα Π/θμιας, Δ/θμιας Εκπ/σης και Ειδικής Αγωγής  
5. Δ/νση Επαγγελματικής Εκπαίδευσης 
6. Περιφερειακή Δ/νση Π/θμιας και Δ/θμιας Εκπ/σης Δυτικής Μακεδονίας 
7. Τ.Κ.Ε. 
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